COMUNE DI MODENA

Consiglio Comunale

Gruppo del Partito Democratico

Modena 24 giugno 2014

· Alla Presidente del Consiglio Comunale

· Al Sindaco

INTERROGAZIONE

Oggetto: Deficit della “Confraternita della Misericordia di Modena” onlus: com'è potuto accadere?

Premessa

Nei giorni passati dalla stampa locale
,
 e nazionale
 si è appreso che la “Confraternita della Misericordia di Modena”
 versa in uno stato di grave crisi economico-finanziaria. La “Confraternita della Misericordia di Modena” fondata nel 1996 è fornitrice di diversi servizi per il Comune di Modena e per le Aziende Sanitarie Locali2,3. Sempre dalla stampa si apprende che:

· ci sarebbero una decina di dipendenti attuali della Confraternita non retribuiti da diversi mesi (fonte CGIL, vedi comunicato del 19/6)1;

· i dipendenti della gestione del CIE (sino al 2012) sarebbero in attesa di avere il trattamento di fine rapporto (TFR) e non avrebbero visto il pagamento dei contributi INPS2;

· grandi difficoltà ad onorare i vari servizi socio-sanitari oggetto di convenzione/contratti con Comune a ASL al punto da portare gli associati, con un gesto encomiabile, ad autotassarsi per l'acquisto del carburante per i mezzi della Associazione2;

· il Governatore, Dr Daniele Giovanardi ignaro della situazione2, ha visto, come rappresentate legale, il pignoramento dei propri beni personali a garanzia della esposizione debitoria della Associazione2 

· sempre il Governatore Giovanardi avrebbe imputato le cause della esposizione alla malagestione della Associazione da parte della Amministratrice, Sig.ra Anna Maria Lombardo, e al ritardo nei pagamenti da parte della Pubblica Amministrazione (Stato? Regione? ASL? Comune? Altro?)

Considerata

· la assoluta gravità della situazione (se venisse confermata)

· il rischio che importanti servizi sociali e sanitari della nostra città possano vedere una interruzione con potenziali disagi per i cittadini

· la necessità di dare risposte certe ai lavoratori della Associazione, ai soci, ai donatori e ai cittadini modenesi in attesa che le Autorità competenti accertino le responsabilità

Tenuto conto

· della dichiarazioni del Governatore Giovanardi che si è dichiarato all'oscuro della situazione di forte esposizione debitoria della Associazione addossando tutte le responsabilità alla Amministratrice Sig.ra Anna Maria Lombardo2,3;

· della presunta entità dei debiti (si parla di una cifra vicina ai 3 milioni di euro!2)

si chiede al Sindaco e/o all'Assessore competente

1) se quanto appreso dalla stampa sulla Confraternita della Misericordia di Modena corrisponde al vero ed in particolare

a) quanti dipendenti e collaboratori prestano servizio retribuito (in forma tipica o atipica)

b) quanti volontari veri prestano servizio attivo (a titolo gratuito)

c) quanti volontari di servizio civile nazionale/regionale vi prestano servizio

d) quanti dipendenti attuali non percepiscono stipendio, assegni etc previsti dalla legge

e) quanti  dipendenti attuali del del periodo di gestione del CIE di Modena e Bologna non hanno visto il pagamento dei contributi pensionistici INPS, del TFR etc

2) a chi spetti, secondo le leggi, la vigilanza sui conti della Associazione (onlus);

3) se la Confraternita della Misericordia di Modena vanta dei crediti nei confronti del Comune di Modena e se i pagamenti per i servizi pattuiti avvenivano con regolarità;

4) se la Confraternita della Misericordia di Modena vanta crediti nei confronti delle Aziende Sanitarie di Modena e se i pagamenti per gli eventuali servizi avvenivano con regolarità;

5) in assenza di mancati o ritardati pagamenti e prima degli accertamenti delle autorità competenti se sia possibile stabilire quali cause abbiano prodotto la situazione debitoria configurabile, se confermata, come un vero e proprio fallimento gestionale, economico e finanziario.

Simona Arletti

Paolo Trande

Nulla osta invio stampa
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